

# “临时儿女”常上门 孤寡老人不发愁

4月7日早晨,家住兰州市西固区十七街5号楼的刘阿姨急匆匆来社区找居委会副主任李英。看到刘阿姨神情匆忙,大家以为她遇到了什么麻烦事,却见刘阿姨拿出手机打开一段直播视频,并小声说:“小李,这件衣服我看了好久了,很喜欢,但是我不会在网上购买,麻烦你教我一下。”大家这才明白,原来刘阿姨想要李英教她网购。

“把喜欢的衣服先加入购物车,确定购买的话,把颜色、尺寸选好,最后付款就行了。”在李英手把手的指导下,刘阿姨成功买到了心仪的衣服。

刘阿姨今年74岁了,丈夫去世,膝下无儿女,一直一个人生活。因此,刘阿姨的生活少不了社区网格员的帮助。李英因为经常到刘阿姨家入户走访,关心她的生活及身体状况,久而久之,当起了刘阿姨的“临时女儿”,照顾

着她的生活。

“蒋叔,您今年还没有退休认证,您是有困难吗?需要我们帮您吗?”山丹街东路社区医保专干任莉莉打电话询问着。“这样的询问电话每天都要拨很多次,目的就是提醒退休老人进行认证。”

任莉莉告诉记者,老年人认证的工作会针对不同情况采取不同措施,尤其是腿脚不便的老人,会安排专人开展上门认证服务,把好事做好、把实事做实,真正做到“民有所呼,我有所应”。

山丹街东路社区党委书记魏慧芳表示:“一直以来,我们都把为民排忧解难作为工作重点,及时了解居民的问题,细致合理划分网格,选派社区骨干力量进入网格,在网格中‘精耕细作’访民意知民情,为居民做好各项服务工作,切实为群众办实事、办好事。”

奔流新闻·兰州晨报记者 玄丝雨

# 雷坛河西街社区 奏响基层治理“安全曲”

为进一步增强辖区居民的安全防范意识,有效预防和遏制各类安全事故的发生,近期,兰州市七里河区西园街道雷坛河西街社区组织网格员开展安全隐患大排查以及“回头看”活动,着力营造安定、祥和的社区环境。

“电瓶车车辆莫乱放,楼道畅通最重要……”雷坛河西街社区发动网格员、志愿者、“一亲三心”服务队、物业等多方力量参与电动车隐患排查,带动居民共建共治。同时,联动公安、城管、应急等部门联管、联治、联查,不放过辖区楼道、厂房通道、公共场所等任何一个角落。网格员们带着宣传单上门入户,为居民讲解电动车使用规范和家电使用注意事项,提醒居民消防安全牢记心间。

在隐患排查过程中,网格员将辖区

超市、餐饮店、酒吧等人员密集的场所作为排查重点,主要对各类场所消防设施是否完好、疏散通道是否通畅、用火用电是否规范、火灾防范措施是否到位、燃气安全等方面严密排查,把隐患整改责任落到实处,筑牢辖区安全屏障。重点提醒餐饮店责任人对新发现的消防安全隐患,建立整改台账,令其限期整改、定期复查,同时坚持落实闭环工作模式,对前期检查已下发整改的单位进行“回头看”,检查消防整改情况。

此次安全排查活动借助网格力量,深入推进高层居住建筑和电动自行车安全管理,将安全隐患消灭在萌芽状态,切实保障辖区内人民群众财产安全。

奔流新闻·兰州晨报  
通讯员 温占星 记者 王丽霞

# 交通银行甘肃省分行 “交农e贷”精准服务 新型农业经营主体

交通银行甘肃省分行深入贯彻落实中央金融工作会议精神,聚焦“牛羊菜果薯药”六大特色农业产业及“甘味品牌”建设,联合甘肃省农业融资担保有限责任公司开发推出场景定制产品“交农e贷”,支持“强县域”行动,服务乡村振兴战略。

该产品专门针对农户及家庭农场、农民专业合作社等新型农业经营主体的流动资金需求,面向全省各地农村开展无差别信贷服务,积极支持农户的种植、养殖和相关经营活动,聚焦生产、精深加工和销售全过程,开展全链条的农产品信贷服务。

线下,农户通过向交行提交贷款申请,经过核查审批流程,一周内便可获得贷款;线上,农户通过手机进入甘肃农担

新农APP“交农e贷”产品页面或扫描“交农e贷”产品专属二维码发起融资申请,通过线上系统交互,进行贷款线上申请、审批、提款、还款等操作,最快3天便可获贷,融资便捷高效,农户足不出户可享受一站式线上融资服务。

针对农户及新型农业经营主体的生产经营实际,精准对接、“一户一策”,最高可给予300万贷款额度,并执行贷款利率优惠,在满足农户融资需求的同时,最大限度降低融资成本,做优普惠金融。

该产品推出以来,深受广大农户和新型农业经营主体青睐,截至3月31日,交通银行甘肃省分行与农担公司银担合作累计授信117户1.44亿元,发放贷款1.42亿元。  
(李爱贤)

今年4月是第36个爱国卫生月,4月12日,兰州市永登县中医医院的医护人员走进了城关镇北街社区党群服务中心,向社区居民开展中医健康讲座和急救技能培训主题科普活动。



急救技能培训。

# 永登县城关镇北街社区 开展健康科普主题活动

活动中,永登县中医医院的医生向居民们介绍了常见的中医药和保健养生知识,讲解了如何运用中医药调节饮食习惯,并现场为居民进行中医把脉、针灸、推拿按摩、刮痧等中医特色治疗项目。

“第一段,双手托天理三焦,大家看着我的动作,跟着我一起做。”讲座结束后,在永登县中医医院医生的示范带领下,不少居民跟着医生一同练起八段锦。

“身体要保持平躺状态,同时要仔细观察施救者的呼吸情况……”活动现场,永登县中医医院急诊科护士长时正霞结合工作实际,分别就如何正确拨打120急救电话、急救的极端重要性、海姆立克急救法、心肺复苏术等内容进行详细讲解和正确演示,介绍了儿童和成人气道异物梗阻、溺水、自动体外除颤仪(AED)的使用等理论知识。此外,

医护人员还对在紧急情况发生时,如何高效利用“黄金4分钟”及如何采取科学有效的急救措施开展实操教学。在医护人员手把手的培训指导下,大家纷纷上前轮流体验了心肺复苏模拟操作。

“通过学习让我知道了遇到异物卡喉该如何自救和施救,遇到紧急情况时应该怎么帮助别人脱离危险,我觉得不仅特别实用而且非常有意义。”参加活动的顺丰速递快递员严小鹏说。

永登县中医医院院长张天才表示,此次进社区健康科普活动进一步推广普及了传统中医康养和急救的相关知识。下一步,医院将结合社区居民群众的需求,开展形式多样的义诊宣传活动,持续向群众普及中医健康知识,让传统中医与时俱进,让急救知识家喻户晓。  
文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍

## 问道崆峒山 撒欢沙坡头

甘肃兰铁国际旅行社有限公司“环西部火车游·崆峒号”  
紧跟流量热度 开启周末火车短线游3.0

4月19日-22日豪华软卧专列 4日游

**行程:**

**第一天:** 晚上兰州出发乘专列前往中卫

**第二天:** 上午 参观5A沙坡头风景区, 品网红美食辣糊糊  
下午 乘专列前往平凉, 入住西北最大花园式酒店—平凉广成大酒店

**第三天:** 游览5A崆峒山风景区、4A泾川王母宫、泾川大云寺  
晚上乘专列返回兰州

**第四天:** 早上抵达兰州

咨询热线: 400-1630-900 0931-4996186